



胡玫《红楼梦之金玉良缘》挖掘新人 青春面孔“不负韶华”演绎经典

刘宗智 济南报道

由胡玫执导的电影《红楼梦之金玉良缘》将于7月26日在全国上映，影片日前发布“不负韶华”演员特辑及经典场面海报，从数万名候选者中脱颖而出的新演员，进行了文化素养、礼仪等方面的训练，从初入行的青涩到逐渐融入角色的自信，每一位年轻演员都以自己的方式诠释了《红楼梦》中的经典人物，为观众呈现了一个生动鲜活的“大观园”。

影片的“不负韶华”演员特辑，透露了胡玫导演在选角方面展现的独到眼光与匠心精神，从数万名候选者中精挑细选，只为寻找到那几个与红楼人物高度契合的新人。镜头前的年轻演员们沉浸在琴棋书画等传统技艺的学习中，每个动作都力求贴合那个时代的格调；在表演指导与胡玫导演的一次次引导下，新人演员一步一步地深挖角色内心世界，让每一个眼神、每一句台词都充满故事感。从最初对角色的陌生与距离，到最终

与角色融为一体，这种蜕变不仅是年轻演员对自我能力的挑战，更体现了他们对《红楼梦》这部文学巨著的理解。

与此同时，在这个大家庭里，初出茅庐的新人边程、张淼怡、黄佳容等，都以谦卑上进的心态相互学习。边程饰演的贾宝玉的纯真与不羁、张淼怡饰演的林黛玉的痴情与多愁善感、黄佳容饰演的薛宝钗的温婉大方，都跃然于银幕上。

在影片的经典场面海报中，观众可提前一窥电影《红楼梦之

金玉良缘》中刘姥姥进大观园、焦大醉骂、元妃省亲这三个脍炙人口的经典场面。刘姥姥进大观园衣着朴素，与贾府里精心打扮的众人形成了鲜明的对比，他们的眼神既好奇又带着几分戏谑，似乎都在默默打量着这位来自乡下的“稀客”；焦大醉骂的一幕中，焦大褴褛的衣衫、慷慨的表情以及王熙凤周围人物或惊或惧的反应，都仿佛在无声地诉说着贾府的兴衰预兆；元妃与亲人相聚的喜悦画面中，夹杂着她对家族未来命运的忧虑，以及对自

身命运无法掌控的悲哀，此时的她与弟弟宝玉中间仿佛隔了一道巨大的鸿沟。每个画面都透露出剧组对原著的理解，仿佛开启了穿越时空的隧道，引领观众直接步入那个繁华而又复杂的大观园之中。

电影《红楼梦之金玉良缘》由胡玫导演，何燕江编剧，林鹏、卢燕、边程、张淼怡、黄佳容领衔主演，关晓彤特别出演，王斑、苑琼丹友情出演，罗海琼、杨童舒、丁嘉丽、张光北、姚安濂、龚洁等主演。

在文化综艺里寻千年文脉

□高一杨

从《典籍里的中国》，到传统与创新相结合的《诗画中国》，再到让人身临其境的《宗师列传·唐宋八大家》，央视总台的文化综艺节目总能让人浸润在传统文化的海洋里，得到心灵的慰藉与震撼。

看《宗师列传·唐宋八大家》，我敬佩韩愈寄不平于《马说》，为

国事书《诤臣论》；向往苏洵那“少年喜奇迹，落拓鞍马间”的豪迈情怀；动情于苏氏两兄弟互赠诗文的深情：“人生到处知何似，应似飞鸿踏雪泥。”

看《宗师列传·唐宋八大家》，学习文化大家的应变之法。苏洵参加科考屡试屡挫，就如现实中年轻人难免经历的失败。他将旧作一一焚毁，决心重新出发，深入研究历史，撰写《六国论》，最终成

就一代文学巨匠。欧阳修以“文以载道”与民同乐，而苏轼则以“竹杖芒鞋”展示出人生豁达的境界……

王安石以满腔爱国之情为国家求富强，却因急切的改革引起了朝野的不满。他是一个坚持己见、自强不息的传奇人物，他那声嘶力竭地为革新大宋而呼喊的迫切之情，“尽吾力而不能至者，可以无悔矣！”令人敬佩，令人动容。

曾巩，一个在家族衰败中成长的一代“醇儒”，尽管曾遭受“落榜燕子”的嘲笑，却不忘耕读，最终得到重用。他的故事映照出我们普通人的生活，他的经历激励着我们为梦想不懈奋斗。

丰富精彩的剧本内容，是《宗师列传·唐宋八大家》的另一特点。节目中，苏轼与将士们同唱《江城子》，气势如虹；介甫与子固一门之隔，一盏孤灯，倾诉

着内心的孤独；苏轼畅游天地间，感慨“自其不变者而观之，则物与我皆无尽也”。节目的最后，主持人引领“八大家”穿越时空，来到我们的现代社会，或弥补历史的遗憾，或表达深深的感激：“这盛世，如您所愿。”这一幕，不仅给人以视觉上的震撼，更触动了人们的心灵。

（作者为青岛大学附属中学学生）

编辑:曲鹏 美编:陈明丽

大地拥有绿色，地球才有脉搏

“讲文明 树新风”公益广告

